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CycLE DE BEAU DE ROCHAS - OTTO ; RENDEMENT THERMODYNAMIQUE

EVALUATION DU RENDEMENT THERMODYNAMIQUE THEORIQUE ET REEL DU CYCLE BEAU DE ROCHAS .

Un moteur d’avion léger a base Volkswagen possede les caractéristiques
suivantes :

Quatre cylindres a plats opposés.

Refroidissement par air.

Cycle a 4 temps.

Cylindrée totale V = 1585 cm®

Alésage A = 855 mm

Course C =69 mm

Rapport volumétrique € = V4/Vo = (Vo + V)V, = 7,8

Puissance P = 50 cv a 3200 tr/min

On donne :
e Po=P;=10°Pa
e TO=T1=300°K
e Cp=1000Jkg" K"
e Cv=713Jkg" K’
y=1,40
o Iy =287 Jkg-1.K-1
. Lc = 42 MJ/kg chaleur latente spécifique de combustion de I'essence.

QUESTION1 :
P Cycle Beau de Rochas . , .
(pa 3 Calculer la cylindrée Vc balayé par le piston. .
& Otto \I ' . 204 -6
Ne= Vb/uoylindiy= TTh.Crp = 336 10 >
T3 Va_¢ Calculer le volume total V1 du cylindre. o
52" |1 \_ Adiabatique — = 2 s -6 %
)) P.V.{=cte VZ V’( = E\Ic'/é -4 = lf:?ff% N )D f"J
Vae Ve «V Calculer le volume mort V2 en fin de compression.
A= Ve ¥ Vg, d
Adiabatique | & __Isochore -V . -6 3
PVi=cte T Ve = 1-Ve = 5_?;2_, A2 " m”
6 V m3
(m3) QUESTION 2 :

Calculer la masse d'air admise dans le cylindre. On supposera un
taux de remplissage de 100%.

& -6
8 Pl= T mge = RV 40 WS40
rT, 283 . %00
Calculer la masse d'essence correspondante sachant que
Vi proportion d’essence en masse est de 1/15 (1kg d'essence pour 15
kg d'air).
‘ -3 “
ETUDE DU CYCLE THEORIQUE Mero = Manl'2 0,025 40 Ky |
% - \
QUESTION 3 : COMPRESSION ADIABATIQUE 1-2
Calculer la pression P2 en fin de compression ainsi que la température T2. —" X !
¥ - ¥ ) k gy ,C FF f?'! €
AN A" B = B’ >
. — _\Ve . ? T ——
V2= Ml e T e Ro 8 o, T _ gx L Y £ |
PV = mrTy T 3 bl &= |
QUESTION 4 : COMBUSTION ISOCHORE 2-3 1 £ —_—
Calculer la quantité d’énergie fournie par la combustion de I'essence.
En déduire la température T3.en fin de combustion ainsi que la pression P3.
e A ' i P B A - \"‘9 . Va - ] - - —
Qo = mey, Lo f !Q?_%;_ﬂ b0 d 3 taS s M = M. Cgh, by
= 3 l-—fﬁgg e Q2>
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QUESTION 5 : DETENTE ADIABATIQUE 3-4 rF ’ﬁ Vo _ ? /\{% ?} (‘/ > E:;j\
Calculer P4 etT4 en fin de détente adiabatique. V - P é . P
. Q 10 (&
RV, = o Ty . ’::Vc, I [N P T, ’N’Qj h_j ) ’;w
P}Vg - M(Tf') 3 Vg TA P VL T { v \ ‘Q TJ
a-y
& = Tj > iTc,-T:Z £ — &
QUESTION 6 : QUANTITE DE CHALEUR Q41 CEDEE A L’ECHAPPEMENT. T /T 291
Calculer Q41. ( - — L—————"‘—’
{Q‘*I = ma,,.r C{Im‘/ . ARI
[Qui= 645 3
QUESTION 7 : RENDEMENT THERMODYNAMIQUE = M.lwv. l\t.
O XN Exprimer le rendement thermodynamique du cycle de Beau de Rochas en fonction du taux de compression €.
‘ . Travail mécanique fourni - l\N(Zc.ifi - \025]ﬁ~w\ob,\ - 1- | QQ, 5 - - \ﬁi:}:,sl
% W Energie thermique consommée Qus {; s 3 ' Q1 5 Ty -Te
i ‘7 ‘ 8‘ 1 149 (i (.} Tya
j\}. o T-z—:é et T% éxd dn. T “Ta . T T, N
4 T =22 = T T W 4. TBog
Ny [ T h TS’ = N s —
Ty-T . Ta-T T‘r T 4 e - L K
=> 47 = R ) P — 1 A
T4 T ~’—j ¥, ~ 55"1 =5 7 A4~ 4 { Cf‘”“J Q/
QUESTION 8 : RENDEMENT THERMODYNAM‘S QUE REEL < { ho= g; -1 | M /‘»
La fiche constructeur indique une consommation spécifique de carburant de 0,210 kgfcwh. \ '

Calculer le rendement réel du moteur.
Sachant que la Puissance P = 50 cv a 3200 tr/min ; calculer la pression moyenne effective Pme.
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